"网红保健食品"套路多专家提醒消费者谨防上当

面粉勾兑违禁药物、精致包装配伪造批号、社交网络"病毒式"传播……这样的"网红保健食品"套路你是否也遇到过?中国营养保健食品协会秘书长刘学聪表示,部分"网红保健品"偷换概念欺骗消费者,在严重侵害消费者利益的同时,也扰乱市场秩序,使整个保健食品行业受到社会误解。

刘学聪在日前举行的《食品行业组织反欺诈和虚假宣传公约》发布活动中说,一段时期以来,一些包装精美并谎称是"进口保健品"的食品,挤进朋友圈、微信群等社交网络高频宣传。他指出,这些"网红保健品"未经监管部门的严格注册管理,并不是真正的保健食品,只是用这个概念,使用违法营销模式去误导欺骗消费者,造成社会误解。

根据国家相关规定,只有经过监管部门批准,获得保健食品批准文号(即业内俗称的"蓝帽子"),才可称为保健食品。刘学聪说,经过20多年发展,中国保健食品在我国食品工业领域已发展成为一个相当成熟的代表性产业。目前,

全国生产企业近2300家.从 业人员超过600万,产值约 4000亿元。据了解,国家批准 的保健食品功能一共有27 个, 所有保健食品上市前,都 要经过大量科学、毒理等方面 研究,进行动物和人体试食试 验,以确保产品的安全性和有 效性。消费者如何选购保健食 品? 刘学聪指出,消费者首先 要对保健食品功效和食用目 的有些认知,切勿盲目选购使 用。购买时应仔细查看外包装 标签标识相关信息,不要购买 标签上没有保健食品批准文 但声称是保健食品的产 品,以及保健食品广告中未声 明"本品不能代替药物"的产 品。消费者尤其老年人要特别 警惕利用奖品吸引、健康讲



座、亲情营销、夸大忽悠等方式销售的产品,避免上当受骗。在谈到食品安全欺诈行为和虚假宣传治理时,刘学聪说,由 40 家中国食品行业组织发布的《食品行业组织反欺

诈和虚假宣传公约》将会发挥 行业组织的职责使命,督促企 业落实主体责任,诚信自律生 产经营,让良币驱逐劣币,让 不顾及法律道德底线的不良 企业无法安身。/新华社

"推拿+康复"助推盲人按摩疗法新突破

随着生活节奏加快、工作压力加大,颈痛、腰痛等疾病困扰着越来越多的上班族,科学的按摩手法与现代康复理念的结合成为更多人优先选择的康复方案。北京按摩医院院长赖伟3日说,北京按摩医院以传统中医按摩疗法为基础,结合现代康复理念,探索按摩手法新的发展方向和模式。

如何让传统中医"无缝对接"健康中国发展理念?赖伟 在当天举行的北京按摩医院 建院六十周年暨中国手法发 展前沿学术论坛上说,随着现代医学模式的转变和医学正从医学模式的转变和医学正从疾学的的调整,未来医学正从疾学可健康医学转变、医学向生物一型一社会模式转变,医学向生物一种发展中医统统,这两种发展中医统统,这两种发展的变形,对对的的健康复医学的理念推进范多样化治疗手段等问题提供新的解决方案。

传承中医按摩疗法精华

并非墨守成规,点按揉推手法也有大学问。据介绍,北京按摩医院在继承传统技术的基础上,继承发展了一套"按动疗法"体系,通过在体表特定部位或穴位上施用按压的手法,同时嘱患者做主动或被动的肢体运动,并配合呼吸等,达到矫正畸形、解痉镇痛的目的。

根据中医药法规定,盲人按照国家有关规定取得盲人医疗按摩人员资格的,可以以个人开业的方式或者在医疗机构内提供医疗按摩服务。据了解,目前全国有1万余名盲

人医疗按摩从业人员,28家省级医疗按摩机构,为大众提供中医推拿的基本健康服务。

在这一方面,北京按摩医院长期致力于盲人医疗技术的培训。北京按摩医院2009年成为全国盲人医疗按摩技术资源中心,承担全国盲人医疗按摩工作的标准制订、技术指导和人员培训。目前,该医院已开展全国和省市级盲人医疗按摩培训班117期,培训盲人医疗按摩人员8716名,积极探索和推动全国盲人医疗按摩机构的健康发展。/新华社

国家体育总局发布"科学健身18法"

在我国第十个"全民健身日"即将到来之际,为宣传全民健身事业新发展新经验,推广科学健身知识,国家体育总局发布"科学健身18法"。

"'科学健身 18 法'首次 尝试与知名线上健身课程学 习平台 keep 合作,可随时在 线免费学习。"国家体育总局 体育科学研究所副所长冯连 世说。

在7日的新闻发布会现场,2016年里约奥运会男子跳水冠军林跃、2008年北京奥运会女子柔道冠军杨秀丽、2014年索契冬奥会短道速滑女子冠军李坚柔现场演示了"科学健身18法"的健身动作要领,该套动作由18个针对肩颈部、腰部、下肢关节和肌肉科学运动的小妙招组成,覆盖人群广、简便易行、功效显著。

"科学健身 18 法"旨在广泛传播科学健身新观点,积极推广"科学运动是良医"的全新理念,针对现阶段大众普遍存在的"不健身"和"不会健



身"的问题,通过研发"一看就懂、一学就会、一练就有效"的 科学健身小妙招,积极引导全 民科学健身,倡导健康生活方式。

此外,当日还发布了"全民

健身日""五禽戏""爱跑"三款 即开型体育彩票。

/ 新华社

腹泻多发 避免治疗误区

夏季炎热, 因各类胃肠道 疾病引起的腹泻多发。专家提 示,在治疗腹泻时,一些市民往 往选择过量饮用热水、盲目使 用抗生素等,这其实都是错误 的做法,需要引起警惕。不少人 认为,缓解腹泻应该多喝热水, 其实这是一种认识误区。"腹泻 的结果之一就是人体脱水,患 者的确需要补水, 但此时过量 饮用热水反而可能加重腹泻。 腹泻时人体补水, 是要补充由 解质, 药店售卖的电解质液是 最佳选择,在稀饭、米汤、温水 中加入少量食盐,也有类似作 用。

重庆市肿瘤医院胃肠肿瘤 科主任孙浩说。同时,一些人出 现腹泻症状后,会选择不吃不 喝,这也是不可取的。"短时间 禁食或许能减少上厕所的次 数,让人感觉腹泻有好转的迹 象,但腹泻期间长时间禁食容 易营养不良,影响身体免疫力, 身体反而恢复慢。"孙浩介绍, 出现腹泻的人, 完全是可以吃 东西的,比如食用稀饭、软面条 等清淡容易消化的食物,少食 多餐。在症状好转后,可以逐渐 添加其他食物。过度、盲目使用 抗生素也是一些市民治疗腹泻 时的错误选择。专家介绍,引发 腹泻的原因很多,除了有腹部 受凉、饮食不节、消化不良等引 起的功能性腹泻,还有病毒、细 菌、寄生中等导致的感染性腹 泻等。盲目使用抗生素不仅会 加重人体肠道、肝肾功能负担, 还可能会引起胃肠功能紊乱。 因此,一定要遵医嘱谨慎使用 抗生素。

/ 新华社

病毒性脑炎患儿增多 专家提醒注意预防

记者从南京市儿童医院获悉,夏季以来该院精神内科先后接诊多例病毒性脑炎患儿。专家提醒,夏季天热,病毒活跃,若发现孩子发热并伴有头痛、呕吐等症状,需及时就医。

病毒性脑炎是临床上小儿最为常见的脑炎,引发该病的病毒很多。夏季天热潮湿,蚊虫增多,正是病毒活跃的季节,致使各种脑炎患儿增多。

"病毒性脑炎起病急、进展快,大部分愈后良好。但若治疗不及时,病情会加重,引起继发抽搐、瘫痪、昏迷,甚至危及生命。"南京市儿童医院神经内科副主任医师梁超说,早发现早治疗是治疗病毒性脑炎的关键,家长一旦发现孩子高烧、头痛,并伴有呕吐、抽搐,或嗜睡、昏迷等意识改变,一定要及时送医。

梁超提醒家长,在病毒性脑炎的预防上,一方面要均衡营养、加强锻炼,增强孩子的身体素质,避免感染。另一方面可在医生指导下接种常见的病毒性脑炎疫苗,如乙脑疫苗等。

/新华社